

**ГОСУДАРСТВЕННОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ «ЯШКИНСКИЙ ТЕХНИКУМ ТЕХНОЛОГИЙ И МЕХАНИЗАЦИИ»**



Международный ежегодный интернет-конкурс «Страница семейной славы»

Что я знаю об Отечественной войне?

Выполнил: Клаузер Яков Александрович,
обучающийся 1 курса ГПОУ «Яшкинский техникум технологий и механизации»

по специальности «Поварское и кондитерское дело»

Руководитель: Трефилова Наталья Евгеньевна,
заместитель директора по учебно-воспитательной работе

Яшкино, 2020

Война... Как много говорит это слово. Война - страдание матерей, сотни погибших солдат, сотни сирот и семей без отцов, жуткие воспоминания людей. Да и нам, не видевшим войны, не до смеха.

Мы родились в счастливое, мирное время, но много слышали о войне от Трефилова Алексея Дмитриевича.

Двадцать второго июня 1941 года фашистская Германия напала на Советский Союз. СССР был вынужден вступить в смертельную схватку с захватчиками. Началась Великая Отечественная война против гитлеровской Германии. Советскому народу пришлось взяться за оружие, чтобы защитить свою Отчизну, отстоять ее честь и свободу. Нападение фашистов было неожиданным и вероломным.

Враги рассчитывали на легкую победу, но получили мощный отпор. Весь народ встал на защиту Родины. Героически сражались на фронтах советские люди. Но и в тылу была перестроена вся работа. Фабрики и заводы стали производить танки и самолеты. Были огромные потери - многие не вернулись с фронта. Много горя и разрушений принесла эта война нашему народу.

Великая Отечественная... 1418 дней и ночей бушевал огонь войны, убивая людей и уничтожая все, что было создано их трудом. Десятки миллионов сыновей и дочерей потеряла наша Родина - мать. Нет семьи, которой бы не коснулась война. Чем измерить глубину утраты и силу нашей скорби? Даже теперь, столько лет спустя после Победы, матери ждут сыновей, жены - мужей, дети - отцов. Память и надежда. Они живут всегда с нами и в нас.

Трефилов Алексей Дмитриевич родился двадцать четвертого января 1926 года в Красноярском крае в деревне Малая Талка. В 1928 году умер отец Алексея Дмитриевича, тогда ему было всего шесть лет, в 1932 году бандиты убили его мать. Когда ему исполнилось восемь лет, то его привезли в Тутальский детский дом. В одиннадцать лет начал работать в колхозе «Новая жизнь» в Верх Паче. В 1942 году пошел учиться в Яшкинское фабрично - заводское училище. Четырнадцатого октября 1942 года его отправили работать на Яшкинский цементно-шиферный завод слесарем.

В 1944 году Алексею Дмитриевичу было 18 лет. И его отправили в запасной полк города Бердск. Из Бердска его отправили в Одессу, с Одессы в Румынию повезли на пароходе «Трансильвания». С Румынии в Венгрию, с Венгрии в Словакию. Вступили в бой в городе Левица, форсировали реку Грон с боями.

Двадцать пятого марта 1945 года был артиллерийский налет. В их огневую точку попал снаряд. Двух солдат убило сразу, другу Алабовскому оторвало правую кисть, а деда контузило. В апреле 1945 года освободили города: Нитро, Гадонин, Берно (второй город по величине в Словакии после Праги). Не доходя до Праги, немецкие войска капитулировали. С апреля по июнь часть, в которой служил Трефилов А.Д., стояла в Чехословакии. Спали в окопах. Питались пищей, которую готовили из трофейных продуктов.

День Победы над фашистской Германией дивизия встречала в Стржелице, неподалеку от Праги.

Трефилов Алексей Дмитриевич, служил в 203 дивизии, которая за время боев от Дона до Днестра вывела из строя около пятидесяти тысяч немцев. Уничтожила и захватила: сто шестьдесят семь танков и бронемашин, пятьсот пятьдесят девять орудий различных калибров, шестьсот шестнадцать минометов, девятнадцать самолетов, две тысячи девятьсот шестнадцать пулеметов, одну тысячу сто семьдесят пять орудий и минометов, три тысячи восемьсот автомашин и тракторов, пятьдесят один паровоз, четыре тысячи шестьсот вагонов с военными грузами, около ста тысяч снарядов и мин, тридцать тысяч винтовок и автоматов и миллионы штук патронов. За отличные боевые действия 203 стрелковая дивизия получила семнадцать благодарностей Верховного Главнокомандующего, награждена орденами Красного Знамени и Суворова II степени, ей присвоено почетное наименование Запорожско - Хинганской. Отмечены правительственными

наградами все ее части. За образцовое выполнение заданий командование на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками и японскими империалистами 16040 солдат, сержантов и офицеров награждены орденами и медалями, а 27 воинам присвоено высокое звание Героя Советского Союза.

Пятнадцатого июня части дивизии погрузили в вагоны и отправили воевать на восток и выгрузили на станции Чойбалсан - Монгольская Народная республика. Отсюда начался поход 203 дивизии, в которой служил А.Д. Трефилов против империалистической Японии.

Двадцать девятого июня 1945 года дивизия вступила в марш - маневр через полупустынные степи Монголии, Большой Хинганский хребет и обширные провинции северного Китая - Чехар и Жехе.

Была сильная жара +40°C - + 50°C, дул резкий ветер, не было воды для приготовления пищи. Шли по 50-60 километров в сутки. Но ничто не могло остановить движение бойцов. Два раза были под бомбежками своих самолетов.

За тридцать два дня в самое жаркое время пройдено тысяча триста пятьдесят километров. Второго сентября 1945 года официально объявили победу над Японией. В связи с капитуляцией японских войск дивизия приступила к району деревни Сажалай к наведению порядка в подразделениях.

Всю молодежь передали в тридцать девятую Армию для продолжения дальнейшей службы в Порт - Артуре в Китае. Алексей Дмитриевич окончил курсы шоферов. Там он возил офицеров. В Китае служба продолжалась до первого августа 1950 года.

После службы дед вернулся в поселок Яшкино, где продолжил работу на Яшкинском цементно-шиферном заводе. В клубе на танцах познакомился со своей будущей женой Марией. В сентябре 1951 года они поженились. Вырастили четверых детей. Всем дали образование.

Алексей Дмитриевич пошел на войну в 1944 году и отвоевал до девятого мая 1945 года. А до первого августа 1950 года продолжил службу в рядах Советской Армии. Он пришел живой. А очень многие не вернулись. Трефилов Алексей Дмитриевич имеет много наград:

Орден Отечественной войны 2 степени;

Медаль за победу над Японией;

Медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»;

Медаль «25 лет Победы над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»;

Медаль «20 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»;

Медаль «30 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»;

Медаль «40 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»;

Медаль «30 лет Вооруженным силам»;

Медаль «50 лет Вооруженным силам»;

Медаль «60 лет Вооруженным силам»;

Медаль «70 лет Вооруженным силам»;

Медаль «За долголетний и доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

Алексей Дмитриевич поддерживал тесные связи с ветеранами дивизии, в которой служил.

В Великую Отечественную Войну люди показали, на что способен российский народ и какая великая и могущественная наша страна. Я считаю, что наше поколение никогда не смогло повторить подвиг наших предков. Хотя если подумать, ведь не так давно это было, и страшно то, что многие уже забывают это. А жаль...

75 лет отделяют нас от Великой Победы над фашистской Германией. И сегодня мы опять, как и все предыдущие годы, преклоняем головы перед подвигом советского

солдата. Его кровью и потом добыта победа над сильным врагом. Он умел прямо смотреть в глаза смертельной опасности, проявил воинскую доблесть и героизм. Нет границ величию его подвига во имя Родины.

Люди! Вы должны помнить тех, кто совершил этот подвиг во имя нашей Родины!

Список использованных источников

- 1.Зданович Г. С. Идем в наступление. / Г.С. Зданович. – Москва: Воениздат, 1980. – 181 с.- Текст: непосредственный.
2. Со слов участников событий.



Г. Лабинск. Краснодарский край.

9 мая 1987 год

(слева направо) Ю.И. Алабовский, А.Д. Трефилов, подполковник А.Голубков



А.Д. Трефилов

Встреча в городе Лабинске. 45 лет формированию 203 стрелковой дивизии



А.Д. Трефилов
9 мая 1990 год. Остров Хортица.



А.Д. Трефилов
9 мая 1987 год.
Встреча ветеранов 203 стрелковой дивизии.

Награды А.Д. Трефилова

„СОРОК ЛЕТ ПОБЕДЫ
В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ
1941—1945 гг.“



УЧАСТНИКУ ВОЙНЫ

УДОСТОВЕРЕНИЕ

*Трефилов
Алексей
Дмитриевич*

В соответствии с Указом ПРЕЗИДИУМА
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
от 12 апреля 1985 года
НАГРАЖДЕН ЮБИЛЕЙНОЙ МЕДАЛЬЮ

„СОРОК ЛЕТ ПОБЕДЫ
В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ
ВОЙНЕ 1941—1945 гг.“

От имени ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СССР МЕДАЛЬ ВРУЧЕНА

19 апреля 1985 года

М. П. [Stamp]

„50 ЛЕТ ПОБЕДЫ
В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ
1941—1945 гг.“



Т № 14408935

*Трефилов
Алексей
Дмитриевич*

НАГРАЖДЕН(А)
ЮБИЛЕЙНОЙ МЕДАЛЬЮ

„50 ЛЕТ ПОБЕДЫ
В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ
ВОЙНЕ 1941—1945 гг.“

Президент
Российской Федерации

Указ от 22 марта 1995 года

„60 ЛЕТ ПОБЕДЫ
В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ
1941—1945 гг.“



А № 3061651

ТРЕФИЛОВ
Алексей
Дмитриевич

Указом
Президента Российской Федерации
от 28 февраля 2004 г.
награжден(а) юбилейной медалью

„60 ЛЕТ ПОБЕДЫ
В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ
ВОЙНЕ 1941—1945 гг.“

От имени
Президента Российской Федерации
медаль вручена
22 февраля 2004 г.

Губернатор Кемеровской области

„ДВАДЦАТЬ ЛЕТ ПОБЕДЫ
В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ
1941—1945 гг.“



УДОСТОВЕРЕНИЕ

*Трефилов
Алексей
Дмитриевич*

В соответствии с Указом ПРЕЗИДИУМА
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
от 7 мая 1965 года
НАГРАЖДЕН ЮБИЛЕЙНОЙ МЕДАЛЬЮ

„ДВАДЦАТЬ ЛЕТ ПОБЕДЫ
В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ
ВОЙНЕ 1941—1945 гг.“

От имени ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СССР МЕДАЛЬ ВРУЧЕНА

5 декабря 1965 года

М. П. [Stamp]

„ЗА ПОБЕДУ НАД ГЕРМАНИЕЙ
В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ
1941—1945 гг.“



УДОСТОВЕРЕНИЕ

За участие в Великой
Отечественной войне

*Александровичу
Алексей Дмитриевичу*

УКАЗОМ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СССР от 9 мая 1945 года
НАГРАЖДЕН МЕДАЛЬЮ

„ЗА ПОБЕДУ НАД ГЕРМАНИЕЙ
В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ
ВОЙНЕ 1941—1945 гг.“

От имени ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СССР МЕДАЛЬ ВРУЧЕНА

15 мая 1946 г.

М. П. [Stamp]

МЕДАЛЬ ЖУКОВА



Б № 0611443

*Трефилов
Алексей
Дмитриевич*

НАГРАЖДЕН(А)
МЕДАЛЬЮ ЖУКОВА

Президент
Российской Федерации

Указ от 19 апреля 1994 года

